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Comunicat 
A fost aprobata noua listă de medicamente compensate  

 
 
În şedinţa de guvern din 9 iulie a.c. a fost aprobată noua listă de medicamente de care beneficiază asiguraţii, 
cu sau fără contribuţie personală, pe bază de prescripţie medicală, în sistemul de asigurări sociale de sănătate. 
Noua listă va intra în vigoare  începând cu data de 15 iulie 2008. 
  
Prin revizuirea listei MSP a urmărit :  
  

§       creşterea accesului echitabil al pacienţilor la medicamente cu sau fără contribuţie personală. 
§       monitorizarea mai eficientă a prescripţiilor medicale prin introducerea de protocoale terapeutice 

pentru afecţiunile cu impact major asupra stării de sănătate a populaţiei; 
§       creşterea calităţii tratamentului şi scăderea costurilor cu spitalizarea 

  
Ca şi până acum, lista cuprinde denumirile comune internaţionale şi este alcătuită din sublistele A, B şi C.  
  
Sublista A conţine medicamente de care beneficiază asiguratii în tratamentul ambulatoriu în regim de 
compensare 90% din preţul de referinţă 
  

·   Sublista A este formata doar din medicamente generice 

·   Noua listă A are 156 de noi DCI-uri faţă de 119 câte conţinea până la adoptarea HG de astăzi (creştere 
 de 37 de DCI-uri) 

·   Fiecare grupă terapeutică (sistem digestiv, cardiovascular, respirator, muscular, nervos, uro-genital, 
organe de simt, medicamente antiinfectioase, dermatologice) a beneficiat de introducerea unor DCI-
uri noi 

  
Sublista B conţine medicamente de care beneficiază asiguraţii în tratamentul ambulatoriu, în regim de 
compensare 50% din preţul de referinţă 
  

·   este formata preponderent din medicamente originale la care se adaugă şi unele generice 
·   noua listă va avea 216 DCI-uri faţă de 148 câte erau până acum în (crestere 58 de DCIuri) 
·   şi  in cadrul acestei liste, fiecare grupa terapeutica (sistem digestiv, cardiovascular, respirator, 

muscular, nervos, uro-genital, organe de simt, medicamente antiinfectioase, oncologice, etc.) a 
beneficiat de introducerea unor DCIuri noi 

  
Sublista C este alcătuită din medicamente pentru boli cronice, în regim de compensare 100% pentru asiguraţi 
şi pacienţii înscrişi în programele naţionale de sănătate 
  
Sublista C are trei secţiuni C1, C2 şi C3 

§       Secţiunea C1 – cuprinde DCI-uri de care beneficiază asiguraţii în tratamentul ambulatoriu al unor 
grupe de boli  cronice, în regim de compensare 100% din preţul de referinţă (  Anexa 1) 

§       Creşterea numărului de medicamente nou introduse pe acestă listă variază între 30 şi 80 la sută, în 
funcţie de afecţiune (Anexa 1) 

  



§       Secţiunea C2 cuprinde DCI–uri  corespunzătoare medicamentelor de care beneficiază asiguraţii 
incluşi în programele naţionale de sănătate cu scop curativ în tratamentul ambulatoriu şi spitalicesc în 
regim de compensare 100% din preţul de decontare  

§       Creşterea numărului de medicamente nou introduse pe acestă sublistă variază între 40 şi 125 la sută, 
în funcţie de afecţiune (Anexa 2) 

  
§       Secţiunea C3 – este o listă pe care am putea numi-o socială, pentru că în ea sunt incluse 

medicamentele compensate 100% din preţul de referinţă de care beneficiază copiii până la 18 ani, 
tinerii de la 18 la 26 ani dacă sunt elevi, studenţi sau ucenici  şi  nu realizează venituri precum și 
gravide și lehuze, în tratamentul ambulatoriu  
  

 Medicamentele corespunzătoare denumirilor comune internaţionale prevăzute în secţiunea C2 din lista  C : 
  

§       dacă   care se elibereză prin farmaciile cu circuit deschis în cadrul programelor naţionale de sănătate 
se suportă la nivelul preţului de decontare 

§       dacă se utilizează în unităţi sanitare cu paturi, pe perioada spitalizării pentru tratamentul specific al 
bolnavilor, precum şi pentru bolnavii cuprinşi în programele naţionale de sănătate se suportă la un 
preţ care nu poate depăşi preţul de decontare 

  
 Prescrierea, eliberarea şi decontarea medicamentelor corespunzătoare denumirilor comune internaţionale 
prevăzute în secţiunea C2 din sublista C se realizează în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 
357/2008 pentru aprobarea programelor naţionale de sănătate în anul 2008, cu modificările şi completările 
ulterioare şi a normelor tehnice de realizare a acestora.  
           
Prescrierea, eliberarea şi decontarea medicamentelor corespunzătoare denumirilor comune internaţionale 
prevăzute în sublistele A, B şi secţiunile C1 şi C3 din sublista C se realizează în conformitate cu prevederile 
Contractului-cadru privind condiţiile acordării asistenţei medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de 
sănătate pentru anul 2008, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 324/2008, cu modificările şi completările 
ulterioare şi a normelor metodologice de aplicare ale acestuia.  
  
În aplicarea prezentei hotărâri, Ministerul Sănătăţii Publice şi Casa Naţională de Asigurări de Sănătate aprobă 
prin ordin comun, protocoale terapeutice privind prescrierea medicamentelor aferente denumirilor comune 
internaţionale cuprinse în listă şi norme metodologice privind implementarea acestora. 
           
Lista medicamentelor aferente denumirilor comune internaţionale cuprinse în sublista C secţiunea C2, care se 
acordă în cadrul programelor naţionale de sănătate precum şi preţul de decontare al acestora se aprobă prin 
ordin al ministrului Sănătăţii Publice, care va intra în vigoare la data de 15 iulie 2008. 
            

  



 
  ANEXA 1 -  Sublista C1 

  

s-au introdus 5 produse noi (crestere 30%) 

G4 
Hepatitele cronice  de etiologie virala B, C si D cu probe biologice de activitate, markeri 
de replicare virală, criterii histologice si vârsta sub 65 ani, fiind necesară îndeplinirea 
tuturor criteriilor conform protocoalelor de practică 

s-au introdus 5 produse noi (crestere 50%) 

G5 Hepatita autoimună 
s-au introdus 2 produse noi (crestere 60%) 

G7 Ciroza hepatică  
s-au introdus 9 produse noi (crestere 80%) 

G10 
Leucemii, limfoame, aplazie medulara, gamapatii monoclonale maligne, 
mieloproliferari cronice si tumori maligne, sindroame mielodisplazice 

s-au introdus 4 produse noi (crestere 20%) 

G12 Boala Parkinson 
s-au introdus 2 produse noi  

G15 
Boli psihice (schizofrenie, tulburări schizotipale si delirante, tulburări afective majore, 
tulburări psihotice acute si boli psihice copii, autism)  

s-au introdus 9 produse noi (crestere 35%) 

G16 
Demenţe (degenerative, vasculare, mixte) 
s-au introdus 5 produse noi (crestere 45%) 

G18 
  
  

Poliartrita reumatoida , artropatia psoriazica, si artrita juvenila 

s-au introdus 2 produse noi (crestere 15%) 
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G19 Spondilita ankilozanta 
s-au introdus 2 produse noi (crestere 30%) 

G22 
Boli endocrine (guşă endemică, insuficienţă suprarenală cronică, diabetul insipid, 
mixedemul adultului, tumori hipofizare cu expansiune supraselară si tumori 
neuroendocrine) 

s-au introdus 3 produse noi (crestere 25%) 

G25 Insuficienta renala cronica - faza predializă  
s-au introdus 7 produse noi (crestere 65%) 

G26 Glaucom  
s-au introdus 3 produse noi  

G30 Boli Venerice (Sifilis, Gonoree, infectia cu Chlamidia) 
s-au introdus 4 produse noi (crestere 50%) 

  

G1 Insuficienta cardiaca cronica (clasa  III Sau IV NYHA) 



ANEXA 2 – SUBLISTA C2 

  

P1: A) Subprogramul de tratament si monitorizare a persoanelor cu infectie HIV /SIDA  si tratamentul 
postexpunere 
  

§        s-au introdus 51 de produse noi (crestere 125%) 

P1: B) Subprogramul de tratament al  bolnavilor cu tuberculoza 
  

·        s-au introdus 2 produse pt TBC multirezistent 

P3: Programul National de Oncologie 

  

·        s-au introdus 9 produse noi  

  

P4: Programul National de boli neurologice   

A) Subprogramul de tratament al Sclerozei Multiple 

·        s-au introdus 3 produse noi (crestere 50%) 

P5: Programul National de diabet zaharat 
 
B) Tratamentul medicamentos al  bolnavilor cu diabet zaharat 
  

·        s-au introdus 4 produse noi (crestere 40%) 

P6: Programul National de hemofilie, talasemie si alte boli rare (mucoviscidoza, hipertensiunea pulmonara, 
Boli neurologice degenerative, sindromul Prader Willi, osteogeneza imperfecta, epidermoliza buloasa ) 
  
  

·        s-au introdus  produse noi pt hemofilie, talasemie si pentru prima data s-au 
introdus bolile rare enumerate in titlul programului (cu exceptia 
mucoviscidozei) 
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·    P 9 : Program National de transplant de organe, tesuturi si celule de origine umana   

·        s-au introdus produse noi in cadrul fiecarei component a programului de transplant 


